

## **Eva Brousilová**

Eva Brousilová, za svobodna Štěrovská, se narodila 20. dubna 1934 v Býšti. Pocházela ze smíšené položidovské rodiny, její matka Marta Štěrovská, za svobodna Edelsteinová, byla Židovka a otec Ladislav Štěrovský byl Čech. Dětství prožila během druhé světové války. Přestože nacisté podle Norimberských zákonů manželství rodičů paní Brousilové považovali za protiprávní a především neárijské, rodiče paní Brousilové se nerozvedli, proto byla rodina jako položidovská a rasově méněcenná perzekuována. Matka paní Brousilové se dostala v roce 1944 do Terezína a v témže roce otec musel odejít na nucené práce. Prarodiče i s její tetou byli také odvezeni do koncentračního tábora, nejprve do Terezína později do Osvětimi, kde zemřeli. Eva Brousilová ani její mladší sestra Hana do koncentračního tábora nemusely, protože nespĺňovaly věkový limit pro odchod do něj. V době nepřítomnosti rodičů se o desetiletou Evu a sedmiletou Hanu starala širší rodina. Poručníkem sester byl jejich strýc. V roce 1945 se vrátili oba její rodiče, ale část vedlejší rodiny koncentrační tábor nepřežila.

Po válce se paní Brousilová vyučila drogistkou v Hradci Králové a zde také pracovala. Se svým budoucím manželem se seznámila díky svému zájmu o lidový tanec v souboru písní a tanců. Po svatbě se manželům Brousilovým narodily děti, tři chlapci. Paní Eva Brousilová pracovala v Býšti v místní základní škole, ale později se vrátila ke svému původnímu vystudovanému oboru v Hradci Králové.

Významnou měrou ovlivnila život paní Brousilové víra. Byla pokřtěná katolička a pravidelně chodila do kostela. Víra ji provázela celou životní poutí. Na varhany v kostele v Býšti hrál manžel paní Evy, který byl sám věřící. Manželé vychovali tři syny, nejmladší se stal knězem v Roudnici nad Labem, prostřední vystudoval průmyslovou školu a nejstarší gymnázium v Holicích, po němž absolvoval kurz na výpravčího. Věřící katolická rodina komunistický režim nepodporovala a pro své přesvědčení byla rodina perzekuována. V době vlády komunismu synové paní Brousilové nedostali doporučení na vysokou školu.

Paní Eva byla po celý život pracovitá, starala se o celou svoji rodinu s láskou a péčí. Mezi zájmy paní Brousilové patřilo cestování a poznávání různých zemí především po sametové revoluci. Dokonce navštívila Izrael, kde se setkala se svojí vzdálenou židovskou rodinou.

Eva Brousilová žila v Býšti celý život, ale po smrti manžela v roce 2010 se v roce 2014 přestěhovala do Chocně, kde žije jeden z jejích synů. Během života se potýkala i s těžkou nemocí, ale víra i rodina jí pomohly překonat těžké životní situace.

Rodina Evy Brousilové byla perzekuována jak nacistickým, tak i komunistickým režimem, proto se paní Eva musela v životě vyrovnávat s různými těžkostmi, ale dnes je stále velmi vitální a pozitivní. Rodina je pro paní Brousilovou pýchou a štěstím.